

ΣΕ ΕΝΤΟΝΟ ΚΛΙΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕ ΧΘΕΣ Η ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

# Ζητούν οριστικές δεσμεύσεις για Αχελώο

Την διατύπωση ξεκάθαρης θέσης στο θέμα της εκτροπής του Άνω Ρου του Αχελώου εντός του προσεχούς διημέρου, είτε μέσω συνάντησης, είτε μέσω απαντητικής επιστολής - ζητά σήμερα από τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Ανδρέα Παπανδρέου η Πανεσσαλική Συντονιστική Επιτροπή για την πραγματοποίηση του έργου, η οποία συνεδρίασε χθες βράδυ εκτάκτως στο Δημαρχείο Λάρισας.

Όπως δήλωσε ο πρόεδρος της επιτροπής και Δήμαρχος κ. Αριστείδης Λαμπρούλης η έκτακτη συνεδρίαση αποφασίσθηκε ύστερα από τις τελευταίες εξελίξεις, ειδικότερα τις τελευταίες δηλώσεις του Ανδρέα Παπανδρέου, και προκειμένου να ζητηθούν προεκλογικές δεσμεύσεις από κάθε πλευρά για προώθηση του έργου αμέσως μετά τη σύγκληση της νέας Βουλής.

Απ' όλα τα μέλη της επιτροπής - πλην του προέδρου του ΤΕΕ (Κ - Δ. Θεσσαλίας) κ. Δ. Λιβέρη - εκτιμήθηκε ότι προκύπτει αρνητική στάση του κ. Παπανδρέου στο θέμα της σύμβασης, κάτι που δεν ήρε η δεύτερη "διορθωτική" δήλωσή του στην οποία χαρακτήρισε το έργο της εκτροπής ζωτικής σημασίας. Κατόπιν τούτου προτάθηκε από μέλη της επιτροπής να ζητηθεί ολιγόλεπτη συνάντηση με τον κ. Παπανδρέου για να ξεκαθαριστεί προεκλογικώς η στάση του ΠΑΣΟΚ στο ζήτημα της σύμβασης του έργου και γενικότερα της εκτροπής του άνω ρου του Αχελώου. Επειδή όμως διατυπώθηκε η επιφύλαξη ότι ενδεχόμενη άρνηση του προέδρου του ΠΑΣΟΚ λόγω περιορισμένου χρόνου θα προκαλούσε ποικίλες αντιδράσεις σε προεκλογική περίοδο, προτάθηκε από τον Δήμαρχο Αριστείδη Λαμπρούλη να ζητηθεί γραπτή απάντηση σε συγκεκριμένα ερωτήματα.

Τελικώς έγινε δεκτή η συνθετική πρόταση του Δημάρχου Τυρνάβου κ. Δ. Κουγιώνη να αφιεθεί στην διακριτική



ενχέρεια του κ. Παπανδρέου να επιλέξει με ποιόν από τους δύο τρόπους θα ικανοποιήσει το αίτημα των μελών της συντονιστικής επιτροπής.

### Οι τοποθετήσεις

Κατά τη διάρκεια της έκτακτης συνεδρίασης μετά την τοποθέτηση του κ. Λαμπρούλη, το μέλος της Δ.Ε. του ΤΕΕ (Κ - Δ. Θεσσαλίας) Τάσος Μπαρμπούτης δήλωσε ότι οι ημέρες που διανύουμε είναι δύσκολες, είτε ότι αντιμετωπίζει με δυσπιστία τις θέσεις του κ. Παπανδρέου, ενώ δεν αισθάνεται καλυμένος πλήρως από τη Ν.Δ. ότι λόγω της μεγάλης σύγκρουσης συμφερόντων είναι αγκάθι το θέμα της σύμβασης και ότι το κλίμα θα είναι δύσκολο και μετά την ψήφισή του από τη Βουλή. Πρότεινε δε να επιδιωχθεί διακομματική συνενόηση και να ληφθούν συγκεκριμένες πρωτοβουλίες από την επιτροπή.

Ο πρόεδρος της ΤΕΔΚ Καρδίτσας και Δήμαρχος Παλαμά κ. Εξαρχος πρότεινε πρώτος να δεσμεύσει η επιτροπή το ΠΑΣΟΚ, να ληφθεί απάντηση, μέχρι την Πέμπτη και εάν δεν υπάρχει δεσμεύση, "ίσως χρειαστεί να είμαστε σκληροί", όπως δήλωσε χαρακτηριστικά.

Ο Δήμαρχος Τρικάλων κ. Κ. Παπαστεργίου είπε ότι το έργο της εκτροπής έχει διαβληθεί στο εξωτερικό και ότι πρέπει να ασκηθούν πιέσεις στο εξωτερικό μακροπρόθε-

λόγην κ. Βασίλης Ζαχαρούλης συμφώνησαν ότι δεν είναι ικανοποιητική η διορθωτική δήλωση του κ. Παπανδρέου καθώς και αυτή του γραμματέα Ακη Τσοχατζόπουλου που ακολούθησε, ενώ ο κ. Χατζηλάκος παρατήρησε ότι ήταν αδύνατη η αναφορά του προέδρου του ΠΑΣΟΚ σε αντιρρήσεις τεχνικών, τη στιγμή που έχουν ταχθεί υπέρ του έργου τα αρμόδια Επιμελητήρια.

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Λιβέρης θεώρησε τη διορθωτική δήλωση του κ. Παπανδρέου θετική και ξεκάθαρη θέση, ενώ χαρακτήρισε τη συγκεκριμένη ενέργεια μόνο προς τον κ. Παπανδρέου "παγίδα" στη συγκεκριμένη χρονική στιγμή. Αφού πρόβαλε τον κίνδυνο να εκτεθεί η επιτροπή πρότεινε ν' αποσταλεί το σχετικό έγγραφο προς όλα τα κόμματα.

Στην έκτακτη συνεδρίαση



δας) κ. Κώστας Τζανακούλης, ο πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Θεσσαλίας κ. Γιώργος Σουφλιάς, ο εκπρόσωπος της Εταιρείας Θεσσαλικών Μελετών κ. Γιώργος Χατζηλάκος και ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλ-

παραβρέθηκαν και τα μέλη της επιτροπής Γ. Καραγιώργος (πρόεδρος ΕΓΣ), Σ. Τσουκαλάς (πρόεδρος ΕΚΝΑ), Γ. Κραχτόπουλος (πρόεδρος Εμπορικού Συλλόγου) και Λ. Αρσενίου (δημοσιογράφος, συγγραφέας).

### Συνάντηση

#### με Ποπαρήγα

Κλιμάκιο της Γραμματείας της Συντονιστικής Επιτροπής για την εκτροπή του άνω ρου του Αχελώου προς Θεσσαλία, αποτελούμενο από τους: Αριστείδη Λαμπρούλη, δήμαρχο Λάρισας και πρόεδρο της Πανεσσαλικής Συντονιστικής Επιτροπής για την εκτροπή του άνω ρου του Αχελώου, Κώστα Τζανακούλη, πρόεδρο του ΓΕΩΤΕΕ (Κεντρικής Ελλάδας), Γιώργο Σουφλιά, πρόεδρο του ΟΕΕ Θεσσαλίας, Τάσο Μπαρμπούτη, μέλος της Δ.Ε. του ΤΕΕ (Κ - Δ Θεσσαλίας) και Γιώργο Χατζηλάκο, εκπρόσωπο της ΕΘΕΜ, συναντήθηκε με την κ. Αλέκα Παπαρήγα, γενική γραμματέα του ΚΚΕ, στο Βόλο, χθες (πρωχθές) Κυριακή, ύστερα από γραπτή πρόσκλησή της για το θέμα της εκτροπής του άνω ρου του Αχελώου.

Το κλιμάκιο εξέθεσε στην κ. Παπαρήγα τις τελευταίες εξελίξεις για το θέμα της εκτροπής, εξέφρασε τις ανησυχίες του και όλου του θεσσαλικού λαού για την τύχη του έργου και εξήτησε τη βοήθεια της ίδιας και του ΚΚΕ για την προώθηση και θετική επίλυση του προβλήματος στη νέα Βουλή που θα προκύψει από τις εκλογές, με όλα τα στη διάθεση του κόμματος μέσα.

Η κ. Παπαρήγα επιβεβαίωσε τη θετική και σταθερή θέση του ΚΚΕ και διαβεβαίωσε ότι προς την κατεύθυνση αυτή θα συνεχίσει τις προσπάθειες, αφού είναι οριστική και δεδομένη η θέση του κόμματος για το έργο με Πανεσσαλική, αλλά και εθνική εμβέλεια.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΤΡΑΝΤΑΣ

Ν. Α. κατά

κολούν και στο χώρο του